Типовой расчет № 1
(срок сдачи 7-ая неделя)

Поток ЭЛ12-18-16, лектор Шакирзянов Ф.Н.
 «ДЛИННЫЕ ЛИНИИ»
Линия без потерь длиной l с волновым сопротивлением Zc  и фазовой скоростью vф нагружена на активное сопротивление Rн. На входе линии включен источник напряжения u(t)=Umsin ѡt.

1. Рассчитать ток в начале линии, ток и напряжение в конце линии (в комплексной форме).

2. Посторить эпюру распределения действующего значения напряжения вдоль линии.

3. Рассчитать согласующее устройство и согласовать линию с нагрузкой. Построить эпюры распределения действующих значений напряжений и токов в линии и согласующих устройствах.

4. Построить векторные диаграммы напряжений и токов в точках присоединения согласующих устройств.

Числовые данные:

Амплитуда напряжения Um= 20+№ студента,В

Частота f= № студента+ № группы, Мгц

Волновое сопротивление Zc =70+5№ группы, Ом

Сопротивление нагрузки Rн= 10№ студента, Ом

Длина линии l= 17 λ/(0,4 № студента +2), м, где λ-длина волны

Фазовая скорость vф= (100 + № студента) ∙106, м/с

Тип согласующих устройств:

№ студента нечетный - параллельный короткозамкнутый шлейф

№ студента четный -последовательный короткозамкнутый шлейф 

